



辛丑年二月初一 初八春分 2021年3月 13 星期六 国内统一刊号CN46-0001/今日16版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23532号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

历史交汇期的宏伟擘画

——从党的十九届五中全会到2021年全国两会

新华社记者

2020年10月29日，人民大会堂，党的十九届五中全会审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》。

4个多月、127天之后——2021年3月5日，人民大会堂，十三届全国人大四次会议开幕，根据这份建议编制、厚达142页的“十四五”规划和2035年远景目标纲要草案呈现在代表面前，提请大会审查。

3月11日，十三届全国人大四次会议闭幕，表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议，决定批准这个规划纲要。

从党的十九届五中全会到2021年全国两会，党的主张通过法定程序转化为国家意志，

汇聚全党全国各族人民智慧和意愿的规划纲要，成为开启新征程的行动纲领。

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，以习近平同志为核心的党以远见卓识和使命担当，擘画宏伟蓝图，团结带领全国人民向着第二个百年奋斗目标奋勇前进。

从五中全会到全国两会，习近平总书记统揽全局、引领航向，以宽广战略眼光和战略思维谋划未来蓝图，党的主张转化为国家意志，成为亿万人民共同行动的纲领

党的十九届五中全会，我们党召开的一次极其重要的中央全会。

全会审议通过的规划建议，描绘了我国

进入新发展阶段的绚烂图景，为全党全国各族人民夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利指明了前进方向，提供了根本遵循。

宏伟擘画，纲举目张。全会上，习近平总书记强调，当前和今后一个时期，全党全国的一项重要政治任务是学习贯彻这次全会精神，把建议确定的各项决策部署和工作要求落到实处。

开局关系全局，起步决定后势。如何贯彻落实好全会精神，如何将党的主张转化为国家意志和亿万人民的行动，事关现代化建设全局，事关民族复兴前景。

从五中全会到全国两会，是统一思想、凝聚共识的过程——

2021年开年，一个重要研讨班在中央党校举行。

190余名省部级主要领导干部集中于此，深入学习贯彻党的十九届五中全会

精神。开班式上，习近平总书记为“关键少数”上了关键一课。

“进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位，贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则，构建新发展格局明确了我国经济现代化的路径选择。”

这三个“新”，是规划建议的逻辑主线。习近平总书记对此作出集中、系统的深入阐述。

总书记从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度，分析了进入新发展阶段的深刻依据，阐述了深入贯彻新发展理念的新要求，阐明了加快构建新发展格局的主攻方向。

怎样将规划建议落到实处？习近平总书记提出“三力”的新要求：心怀“国之大者”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

下转 A04 版▶

“十四五”规划和2035年远景目标纲要发布

新华社北京3月12日电 新华社受权于12日全文播发《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》。十三届全国人大四次会议3月11日表决通过了关于国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的决议，决定批准这个规划纲要。

纲要共分为19篇：“开启全面建设社会主义现代化国家新征程”“坚持创新驱动发展 全面塑造发展新优势”“加快构建现代产业体系 巩固壮大实体经济根基”“形成强大国内市场 构建新发展格局”“加快数字化发展 建设数字中国”“全面深化改革 构建高水平社会主义市场经济体制”

“坚持农业农村优先发展 全面推进乡村振兴”“完善新型城镇化战略 提升城镇化发展质量”“优化区域战略布局 促进区域协调发展”“发展社会主义先进文化 提升国家文化软实力”“推动绿色发展 促进人与自然和谐共生”“实行高水平对外开放 开拓合作共赢新局面”“提升国民素质 促

进人的全面发展”“增进民生福祉 提升共建共治共享水平”“统筹发展和安全 建设更高水平的平安中国”“加快国防和军队现代化 实现富国和强军相统一”“加强社会主义法治建设 健全党和国家监督制度”“坚持‘一国两制’ 推进祖国统一”“加强规划实施保障”。(纲要全文见A05-A11版)

沈晓明在全省领导干部大会上要求

以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态

奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设

冯飞主持 毛万春李军出席

本报海口3月12日讯（记者陈蔚林特约记者王江顺）3月12日，省委召开全省领导干部大会，传达学习全国两会精神。省委书记、省人大常委会主任沈晓明出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，切实把思想和行动统一到两会精神上来，以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设，以优异成绩迎接建党100周年。

会议传达学习了十三届全国人大四

次会议精神，全国政协十三届四次会议精神，习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团、青海代表团、解放军和武警部队代表团审议和看望参加全国政协十三届四次会议医药卫生界、教育界委员并参加联组会时的重要讲话精神。

沈晓明指出，刚刚闭幕的全国两会，节点特殊、意义非凡、成果丰硕，传递出了坚定不移推动高质量发展、坚定不移增进人民福祉、坚定不移走自己的路的强烈信号。习近平总书记在两会期间发表的重要讲话，为我们做好新形势下各项工作提

供了科学指引和根本遵循。全省上下要深入学习贯彻全国两会特别是习近平总书记系列重要讲话精神，切实把思想和行动统一到两会精神上来，完整准确全面贯彻新发展理念，全力以赴推动我省“十四五”规划建议和纲要落地实施，推动全面深化改革取得积极成效，推进海南自由贸易港建设取得更大进展。

要践行以人民为中心的发展思想，巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，办好各项民生实事，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要切实加强党的全面领导，扎

实深入开展党史学习教育，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，提升领导能力和工作水平，持之以恒改进作风，为完成全年目标任务提供坚强保障。

会议以电视电话会议形式开到各市县及洋浦经济开发区。省委副书记、省长冯飞主持，省政协主席毛万春、省委副书记李军出席，现职省级领导干部，住琼各民主党派、住琼全国政协省级领导，省直各有关部门及各有关单位、中央驻琼有关单位负责人，各市县四套班子成员及洋浦经济开发区有关负责同志参加会议。

沈晓明主持召开省委常委会议强调

挖掘党史思想宝库 抓好党史学习教育

本报海口3月12日讯（记者李磊）3月12日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达全国党史和文献部门主要负责人会议、全国编办主任会议精神，研究我省贯彻意见。

会议传达全国党史和文献部门主要负责人会议精神，强调要牢牢把握党史和文献工作的正确政治方向，充分挖掘海南地方党史思想宝库，深入研究和大力

弘扬“二十三年红旗不倒”革命精神、农垦精神、特区精神，做到以史鉴今，为海南全面深化改革开放和自由贸易港建设提供精神动力。要紧紧围绕庆祝党的百年华诞，抓好党史学习教育，从百年党史中汲取智慧和力量，既要长知识、强本领，更要为群众办实事、解难题。要心怀“国之大者”，服务中心大局，按照“党有所需、史有所为”原

则，推动海南党史和文献研究取得新的成绩。

会议传达全国编办主任会议精神，强调要在中央编办指导下，按照《海南自由贸易港建设总体方案》相关要求，深入开展研究，明确工作思路，加快工作节奏，统筹推进推动适应海南自由贸易港建设需要的政府机构改革。

会议审议通过《中共海南省委关

于开展全省政法队伍教育整顿的实施意见》，强调要把思想和行动统一到中央决策部署上来，按照全省政法队伍教育整顿部署会议和实施意见要求，压实责任，全力推进，确保取得实效。

会议还研究了其他事项。省委常委出席，部分现职省级领导列席会议。

我省全国人大代表返琼

本报海口3月12日讯（记者冯昌勋）在圆满完成大会各项议程后，出席十三届全国人大四次会议的我省全国人大代表分别于3月11日、12日乘机返琼。

大会期间，海南代表团全体代表以高度的政治责任感和历史使命感，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责，圆满完成大会各项任务，提交了45件议案建议（其中，以代表团名义提出议案5件、建议7件，代表个人或联名提出建议33件），展现了开放自信、不辱使命的良好形象和

风貌。

代表们表示，政府工作报告等各类报告和“十四五”规划纲要都明确提出支持海南自由贸易港建设，我们要以此为鼓舞、为鞭策、为动力，学习好宣传好贯彻好全国两会精神特别是习近平总书记全国两会期间重要讲话精神，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，加快落实政府工作报告、“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出的目标任务和重点工作，为建设全体人民共同富裕的海南自由贸易港作出应有贡献。

中共中央批准
符彩香、沈丹阳同志任中共海南省委常委
中共中央日前批准：符彩香同志任中共海南省委常委，沈丹阳同志任中共海南省委委员、常委。

省政协召开党史学习教育动员会

毛万春出席并讲话

本报海口3月12日讯（记者刘操）3月12日，省政协召开党史学习教育动员会，深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员会上的重要讲话精神，传达学习全省党史学习教育动员大会暨省委党史学习教育领导小组第一次（扩

大）会议有关精神，对省政协开展党史学习教育活动做动员和部署。省政协主席毛万春出席会议并讲话。会议指出，省政协机关干部一定要把中央和省委的有关精神学习好，领会好。要不断提高思想站位，

下转 A02 版▶

李军调研南渡江水资源保护利用与流域综合开发

本报海口3月12日讯（记者冯易余）近日，省委副书记李军到昌江、白沙、儋州、琼中、屯昌、澄迈、定安、海口等市县，就南渡江水资源保护利用与流域综合开发进行调研。李军深入南渡江源头南峰河查看水源保护情况，并沿水系调研相关市县的内河、水库、河道、堤坝、湿地工程、水利工程、供水厂等。

南渡江是海南第一大河流，发源于霸王岭，全长352.55千米。5天时间里，李军深入南渡江源头南峰河查看水源保护情况，并沿水系调研相关市县的内河、水库、河道、堤坝、湿地工程、水利工程、供水厂等。

下转 A02 版▶

海南省拟任干部人选公告
(A02版)